



## “女儿，你在干吗呢？” 母女的视频聊天是战“疫”里最暖心的话

本报讯“妈，我入村在村防控服务站上和村组干部一块儿对进村的过往车辆、人员进行劝返、防疫服务呢。妈，你和爸好吗？我想你。”

“女儿，好好照顾自己。妈一切都好，妈也没啥文化，不知道工作上对你说点儿啥，只知道你要对得起国家。妈还年轻，不用牵挂妈，我和你爸身体都好。”

这是2月2日，在荥阳市贾峪镇马米线防控服务点上，马丽娜跟女儿陈似玉微信视频对话。马丽娜是荥阳市贾峪镇马沟村人，贾峪镇马米线防控服务点就在她家附近。马丽娜看着马米线防控服务点上值勤人员夜以继日、不分昼夜地为群众服务，很受感动，就又想起了陈似玉。陈似玉虽然在贾峪镇梁沟村防控服务点上给她打电话报了平安，但她心里仍然挂念女儿。

马丽娜知道不出门是对防疫最大的支持，于是，她就给防控服务点送方便面、花生、矿泉水等，以解对女儿的思念之情，并表达对女儿工作的支持。马丽娜还在马米线防控服务点，通过微信视频让女儿看到她与



马米线防控服务点值班人员站在了一起。

值班人员被马丽娜感动了，袁通对记者说：“群众能有如此高的觉悟、令人动容，防疫路上群众是我们最坚强的支持者，她的话是最暖心的话。”

马丽娜还主动请缨，要在防护一线当志

愿者，对过往人员做宣传、思想工作。看着马丽娜忙碌的身影，值勤人员拍了照片，发给陈似玉，说：“看到了吗？你妈妈陪你在防疫路上共进退，站在祖国的大地上，村里的服务岗卡上共同守护咱们的家。你妈是最美的妈妈。”

记者 姚辉常 通讯员 王国永 文/图

### 新闻1+1

#### 你的爱，我们看在眼里

爱心市民防疫服务站送“温暖”

本报讯“我为民服务，民待我如亲人”。2月17日上午，在荥阳市自然资源和规划局牵头负责的郑州西南绕城高速豫龙站防疫服务点，两位爱心市民为服务点的同志们送来了600个口罩、20箱方便食品、10箱水果。

当问及他们的详细情况时，他们不愿多说一句话，仅留下一封感谢信，就急匆匆地开车离开监测服务点。从感谢信上得知，两位爱心市民是樊桂莲和樊青海，他们看到疫情防控一线的工作人员不怕苦不怕累，昼夜守护人民群众生命健康安全，想表达对防控“疫”线人员的感谢之情，也想在全民防疫的事情上尽自己的一份微薄之力，以送防疫物品和生活用品的方式来支持防疫工作。

荥阳时报 王世端 通讯员 周珂 何继萍

## 我们感受到了异乡的温暖

本报讯“我和女儿都感受到了异乡的温暖，感谢荥阳市乔楼党委、政府为我们所做的一切。”1月30日，在荥阳市某宾馆自行隔离的、来自湖北恩施的李某通过视频对记者说。

荥阳市乔楼镇李沟村整体拆迁了，居民在外租房居住，较为分散，但没有阻挡住该村防疫工作的开展。1月25日，李沟村8组组长陈铁担来到租住在荥阳城区某小区的一户居民家，了解到李某带着女儿，从湖北恩施来荥阳探望改嫁到荥阳的母亲，因母亲住房较小，他和女儿住在附近的一家宾馆里。

陈铁担联系上村医，到宾馆里为李某和他女儿测量体温。经测量，二人的体温正常。陈铁担希望二人能够配合工作，自行隔离，不要外出，并配合村医一天两次测量体温，到14

天观察期结束。当时二人同意了。

随后，李某的情况通过李沟村委反映到乔楼镇党委、镇政府。

1月27日，乔楼镇工作人员到宾馆了解李某的困难和想法。得知宾馆1月28日暂停营业，而且李某已于1月26日晚在网上订了1月28日的返程车票，工作人员在稳定他们情绪的同时，把情况反馈给乔楼镇党委书记鲁晓炜、镇长牛志涛。

鲁晓炜、牛志涛协调荥阳市委、市政府，确定李某和女儿可以免费入住荥阳另一家酒店。该酒店由荥阳市卫健委负责消毒，荥阳市人民医院医护人员负责测量体温。得知这一消息后，李某犹豫再三，还是于1月27日晚将车票退了。

1月28日，李某和女儿到这家酒店办理了入住手续。鲁晓炜还专门到宾馆探

望他们，送去面包、牛奶、火腿肠等食品。

1月29日，李某用手机拍了个小视频，发给乔楼镇工作人员表示感谢。他在视频中说：“感谢乔楼党委、政府和李沟村给我和女儿安排了房间居住，你们忙上忙下，关心我们，让我们感受到了异乡的温暖。”在视频中，李某还表态说：“相互理解、配合，共度难关。”

1月30日，记者与李某视频通话。“我和女儿在这儿住着可开心了。”李某说，房间里面有电视和无线网络，他们闲了就看电视、玩玩手机。女儿与小朋友视频，一起玩游戏，也很开心。如果他已经回家，可能与邻居、朋友等打牌，不利于防疫。一日三餐也有保证，除了母亲、酒店提供之外，乔楼镇党委、镇政府也向他们提供可口的饭菜。“我和女儿都感受到了异乡的温暖。”

### 谢谢你，友善的荥阳人

本报讯“喂，宋书记吗？我是赵家庄防疫服务站的工作人员，我们这里有一个外籍人员，她在你们辖区居住，你过来把人接回去吧。”2月10日深夜，在社区巡查的荥阳市京城路街道海天社区党支部书记宋晓东接到电话后，立即向办事处副主任楚淼汇报。

“你去现场，如果情况属实，把人接回来，”楚淼说，“我去小区门口，做好接收准备。”

在赵家庄防疫服务站，宋晓东通过这名外籍人员的中国朋友，了解到这个一头金发的姑娘是俄罗斯人，名叫Lana，租住在海天社区金源新城，小区物业也证实了这个情况。

在经过认真的信息登记填报、测量体温之后，经宋晓东担保，办事处工作人员把Lana送回了她所租住的小区。

在小区防疫服务点，楚淼用英语和这位外籍人员简单交流，了解情况。Lana在市区一家培训机构做外教，疫情期间，她的签证马上到期，如果不能按时改签，她将无法继续待在中国，而Lana又非常喜爱中国，更热爱现在从事的这份工作，所以她必须改签。Lana的机票显示，2月10日早上，她从新郑机场搭乘航班去外地，晚上10点飞回郑州。

楚淼告诉Lana，由于她先后经过了首尔和北京，根据规定，她需要在家自我隔离14天，这既是对周围的居民负责，也是为她自己负责。其间每天还要配合社区工作人员进行两次体温监测，隔离期满还要扫码出入本小区。Lana表示，她深深地爱着中国，爱着荥阳和这里的人们，她会全力配合街道工作，做好自我隔离。

作为俄罗斯人，Lana没有储存生活物资的习惯。2月11日，京城路街道海天社区工作人员给Lana送去了鸡蛋、食物、温度计及其他生活用品。荥阳时报 崔睿杰 通讯员 荣高洁

## 感谢信从门缝塞出 见证隔离病毒不隔离爱

本报讯“我代表我们全家向后殿村党委和战斗在一线抗击病毒的工作人员致敬……”这封感谢信来自于一位租住在荥阳市王村镇后殿村的居家隔离户许某，随信附上的还有100元捐款。

1月26日，许某全家开始居家隔离，当晚，许某给后殿村党支部书记王志军打来电话，表达了自己的担心：“现在全村都知道我们是湖北返回人员，这隔离期过后，左邻右舍的还会让房东继续把房子租给我们住吗？”

王志军的一番话瞬间打消了他的疑虑：“老许，你放心，我们后殿村群众不但不会赶你们走，隔离这14天里，村委还安排有专人每天给你家送菜。对于隔离人员的生活保障，后殿村委按照王村镇党委、镇政府的要求，精心安排，做到了保姆式服务，让群众满意；王村镇包村干部、村干部和村医两次上门对其进行体温监测和电话询问；根据隔离人员的需求，及时

采购物资送上门，口罩、肥皂等消耗品都是随时补充。

“我们隔离病毒，不隔离爱。”王志军说，该村构筑起群防群治、抵御疫情的严密防控网，在严格管控的同时不忘以有“温度”的工作方式传递靓丽王村的乡村温暖。2月5日，按照正常工作程序，王村镇后殿村包村干部郭庆带领包村干部王军玲、孟俊涛、村党支部书记王志军、村委主任王振川和村医王保义一行来许某家中，为其家庭成员测量体温，并送上一些生活物资。

在对该村所有隔离群众测量完体温，送完生活物资后，6人经过许某家门口，许某从门缝中递出来一个红色纸包，说道：“这几天大家一天几次打电话看家里缺啥不缺，消毒液、烧饼、蔬菜都送到了家里，也没啥感谢的，我代表全家写了一封感谢信，感谢后殿包村干部和村委对我们的关怀。”

记者 姚辉常 通讯员 王军玲 文/图

